# **PROJETS ADOS** 15-17 ANS

# CHANTIERS INTERNATIONAUX EN FRANCE / 2021





## RETROUVEZ TOUS NOS CHANTIERS INTERNATIONAUX EN FRANCE POUR ADOLESCENT.E.S DE 2021!

Ce livret présente l'ensemble de nos projets 15-17 ans. Nos chantiers internationaux en France sont organisés par les délégations de Concordia en lien avec ses nombreux partenaires locaux. Ce livret ne prétend pas donner les places disponibles ou les projets qui sont encore ouverts à inscription. Pour voir les projets encore disponibles pour des bénévoles françaises, veuillez-vous référer à notre site internet (la description des projets en ligne est en anglais) :

www.concordia.fr/trouver-votre-projet

## Conditions financières pour les chantiers adolescent·e·s

Les frais pour tous nos chantiers adolescent·e·s (15-17 ans) en France s'élèvent à 480 € qui correspondent aux :

- Frais d'adhésion à Concordia (20 €)
  - Frais d'inscription (260 €)
    - Frais de séjour (200 €)

Autres coûts à prévoir : transport, dépenses personnelles. Vous serez nourri-e et logé-e pour la durée du chantier.

### Jeunes accompagné·e·s par des structures socio-éducatives? (Foyer, ASE, IME, mission locale...)

Veuillez prendre contact avec nos équipes les plus proches de votre lieu de résidence pour connaître le processus d'inscription et les projets pouvant vous accueillir (contact au dos de la brochure).

## Jeunes mobilisé·e·s par nos partenaires locaux ?

(Jeunes du territoire où a lieu le projet)

Contactez notre délégation régionale la plus proche pour procéder à l'inscription et vérifier avec eux si des places sont disponibles

## Des questions sur les chantiers internationaux?

Contactez-nous à l'adresse suivante : application@concordia.fr



## Inscription hors ligne?

Retrouvez notre fiche d'inscription téléchargeable ici :

www.concordia.fr/fiche-inscription

## **SOMMAIRE**

CONCF-004 – CAMPUS CONNECTÉ EN CITE MEDIEVALE (SAINT MACAIRE)	4
CONCF-211 – PIERRES SECHES DE PROVENCE (CHATEAUDOUBLE)	5
CONCF-242 – LE SENTIER INTERNATIONAL (SAINT MAXIMIN)	6
CONCF-250 – STAIRS TO HEAVEN (L'ETOILE)	7
CONCF-272 – THE PATHS OF AIGUEBELETTE LAKE (NOVALAISE)	8
CONCF-284 – AROUND THE CHURCH OF SAINT CLAIR (SAINT CLAIR DE LA TOUR)	9
CONCF-303 – MOSAIQUE STYLE (CESSENON SUR ORB)	10
CONCF-031 – AIDER LES JARDINIERS (CLERMONT-FERRAND)	11
CONCF-032 – JARDIN PARTAGE DANS LA VILLE (CLERMONT-FERRAND)	12
CONCF-153 – HISTOIRE MEDIEVALE ET NAPOLEONIENNE 1 (RIEUPEYROUX)	13
CONCF-304 – PRESERVONS NOTRE PATRIMOINE (CLERMONT L'HERAULT)	14
CONCF-244 – AU COEUR DU QUARTIER MÉDIÉVAL DE NOYON (NOYON)	15
CONCF-091 – NOUVEAU LOOK POUR L'EGLISE (SAINT-MAURICE-SUR-AVEYRON)	16
CONCF-275 – LITTLE VENICE IN SAVOIE 1 (CHANAZ)	17
CONCF-034 – SURPRENANTE CABANE A LIVRES (LOUCHY-MONTFAND)	18
CONCF-035 – CREATION D'UN DOCUMENTAIRE VIDEO (ST GERMAIN DE SALLES)	19
CONCF-155 – HISTOIRE MEDIEVALE ET NAPOLEONIENNE 2 (RIEUPEYROUX)	20
CONCF-184 – CONSTRUCTION D'UN PUITS EN PIERRE (TELOCHE)	21
CONCF-183 – AU PIED DES REMPARTS DE LA VILLE (LE MANS)	22
CONCF-246 – RENOVATION D'UN LAVOIR DANS LA FORET (LAVERSINES)	
CONCF-278 – LITTLE VENICE IN SAVOIE 2 (CHANAZ)	24
CONCF-283 – RIVIER'ALP (LES ECHELLES)	
CONCF-306 – PRESERVE OUR HERITAGE 2 (CLERMONT L'HERAULT)	26
CONCF-065 – RECONSTRUCTION SUR LES RUINES D'UNE CHAPELLE EN BRETAGNE (BON REPOS SUR BLAVET)	
CONCF-280 – LET'S COLOR THE FORT (FEYZIN)	
CONCF-308 – CREATING A PUMP TRACK (FELINES-MINERVOIS)	29

Pour s'inscrire, renseignez le code du projet directement sur notre moteur de recherche :

www.concordia.fr/trouver-votre-projet

## CONCF-004 - CAMPUS CONNECTÉ EN CITE MEDIEVALE (SAINT MACAIRE)



#### Projet et travail

Participez à la création d'un campus connecté au cœur de la cité médiévale de Saint-Macaire!

Afin d'accueillir un campus pour les jeunes en études supérieurs, vous participerez à la réhabilitation d'une ancienne maison de gardien, qui jouxte la mairie. Vous remettrez au goût du jour la vieille bâtisse (détapissage, peinture), créerez un espace en plein air (désherbage et débroussaillage) et enfin, vous aménagerez le mobilier intérieur du campus afin de mettre en place des espaces de travail favorisant le calme et les moments de détente conviviaux. Vous serez encadré.e.s par un.e animateur.trice technique qui vous apprendra différents procédés de rénovation.

#### Hébergement et repas

Vous serez logé.e.s sous tentes avec à disposition une salle collective dans la Maison Forte de Tarde qui surplombe la Garonne. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensembles. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s, vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux.

Les berges de la Garonne vous fourniront des salons en plein air pour profiter de votre temps libre au soleil et pour vous amuser.

#### **Partenaire**

La ville de Saint Macaire (www.saintmacaire.fr), a pour projet de porter et gérer un campus connecté (dispositif labellisé par l'État). Le campus permet de créer un espace de travail individuel ou collectif où les étudiant.e.s suivent, près de chez eux, des formations à distance dans l'enseignement supérieur, en bénéficiant d'un accompagnement de proximité. Le projet s'inscrit dans une volonté d'accompagner et faire participer la population locale (en particuliers les plus jeunes) avec l'équipe de bénévoles du chantier international. C'est pourquoi plusieurs chantiers évolueront parallèlement à celuici (Verdelais et Pian-sur-Garonne en août). Vous participerez et rencontrerez aussi les bénévoles du Festival Frayse'Toch, qui a lieu tous les étés à Fargues Saint Hilaire.

#### 07/07 - 28/07

Code CONCF-004
Ville SAINT MACAIRE (33)
Thématique Rénovation
Âge 15-17



#### Situation géographique et activités de loisirs

Saint Macaire est une Cité Médiévale qui se dresse fièrement au Sud de la Gironde. Entre remparts, vestiges et cloître, la cité vous transportera au Moyen-Age. La ville regorge de petits coins secrets, de balades et d'activités en plein air, il y fait bon vivre et tout le monde se connaît!!!

#### A savoir

Apportez un sac de couchage chaud, des vêtements de travail, des chaussures de sport, des vêtements chauds et de pluie, une lampe torche, un maillot de bain et de la crème solaire.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE LANGON (33)

## CONCF-211 - PIERRES SECHES DE PROVENCE (CHATEAUDOUBLE)



#### Projet et travail

Engagez-vous pour le patrimoine de Châteaudouble, petit village médiéval typique. Pour les amoureux.ses de la nature et du patrimoine !

La commune a pour projet de créer un théâtre de verdure en plein air sur une esplanade qui domine le village et ses monuments classés avec une vue dégagée magnifique. Le lieu accueillera des artistes, des concerts et bien d'autres évènements pour les habitant.e.s et les touristes, participant au dynamisme du village.

Venez restaurer les murs en pierres sèches dans un futur théâtre de verdure !

Le site étant vaste, plusieurs travaux de restaurations sont prévus pour varier les plaisirs !

- Triage des pierres récupérées sur place et des pierres fournies
- Restauration de murs en pierres sèches
- Nettoyage du site (défrichage et désherbage)
- Définition et construction de l'accès au site

#### Hébergement et repas

Vous serez logé.e sur site sous tente avec accès à un bâtiment pour la vie collective, les toilettes et les repas. Pensez à apporter votre tapis de sol ou matelas gonflable et votre duvet. N'ayant pas de salle de bain sur site, nous installerons des douches solaires.

Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s, vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux.

#### **Partenaire**

Châteaudouble est une commune médiévale dotée d'un patrimoine très riche dont certains sont classés. Très dynamique et investie dans la valorisation de son patrimoine historique et naturel, la commune développe en parallèle plusieurs projets dans le village. Il s'agit d'un partenariat renouvelé pour la seconde année consécutive avec la commune de Châteaudouble. Notre projet actuel s'insère dans un plan d'aménagement du plateau de Ste Anne, sur les hauteurs du village. Il aura vocation à devenir un théâtre de verdure en plein air avec des gradins en pierres et des loges pour les artistes. Il sera au milieu de calades anciennes et de

#### 07/07 - 21/07

Code CONCF-211 PROVENCE-ALPES
Ville CHATEAUDOUBLE CÔTE D'AZUR
(83)

Thématique Rénovation / Environnement

**Âge** 15-17

murs en pierres sèches ainsi qu'une ancienne chapelle. Notre chantier et votre engagement permettront de restaurer et valoriser ce site magnifique au profit de la population et des touristes.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Véritable nid d'aigles, d'où il domine les gorges de la Nartuby, dans le haut Var, Châteaudouble a conservé son aspect médiéval authentique. Châteaudouble tient son nom de la présence de deux châteaux au Moyen Age, chacun d'eux implantés sur une rive de la Nartuby. Seules subsistent aujourd'hui les vestiges de la Tour, donjon carré, datant du XIIème siècle, qui surplombe le village.

Juché sur son étroit plateau, Châteaudouble est un village qui invite à la découverte nonchalante de ses ruelles, se faufilant entre les maisons et grimpant jusqu'aux ruines du château, sur le plateau de Ste Anne.

Activités de loisirs :

- Visites et ballades dans le village
- Baignade dans les cours d'eau et gorges
- Randonnées
- Sport, pétanque, etc. Nous essaierons d'organiser une sortie initiation à l'escalade ou parcours aventure avec une association locale
- Participation aux festivités du village

La commune étant isolée avec peu de transports en commun, la grande majorité des activités se feront sur place.

#### A savoir

Pensez à prendre des vêtements et des chaussures pour le travail et les randonnées. Les nuits peuvent être fraîches, apportez un bon duvet chaud. Pour éviter les piqures de moustiques, pensez à prendre de l'anti-moustique ainsi que des vêtements amples et couvrant pour les soirées. Comme nous sommes dans une région où il peut faire très chaud en journée, apportez chapeau ou casquette, lunettes de soleil, crème solaire, petit sac à dos et gourdes.

Le village étant éloigné du lieu de rendez-vous et n'ayant pas de transport en commun, il est impératif d'être à l'heure au point de rendez-vous!

Pour les repas en commun et la journée porte ouverte, vous pouvez amener quelques spécialités de chez vous faciles à transporter.

#### Rendez-vous

GARE LES ARCS DRAGUIGNAN (83)

## CONCF-242 - LE SENTIER INTERNATIONAL (SAINT MAXIMIN)



#### Projet et travail

Après le succès des douze précédents chantiers, le travail se poursuit à la butte du Larris. Comme le tout premier chantier organisé avec la commune en 2007, l'objectif de ce chantier sera de réaménager un sentier botanique sur un ancien remblai de carrière reconquis par la végétation. Au programme : défrichage, nettoyage et pose de marches pour faciliter l'accès au sentier botanique.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.e.s à la « maison pour tous Nelson-Mandela », maison bourgeoise de la fin du XIXème siècle, qui accueille les ateliers municipaux de musique, des expositions ou des associations culturelles et de loisirs.

Vous aurez accès à la cuisine de cette maison. Les couchages se feront sous tentes individuelles. Un marabout sera installé pour la vie collective. Les infrastructures du stade municipal (à 300 m) permettront l'accès aux douches séparées filles/garçons dans un bâtiment en dur. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble, en privilégiant autant que possible les produits locaux.

#### **Partenaire**

La petite ville de Saint Maximin, nichée au cœur des carrières de pierres du Sud de l'Oise, possède un patrimoine culturel particulier (maisons troglodytes, anciennes carrières à ciel ouvert, champignonnières, etc.) qu'elle valorise dans son musée « La Maison de la Pierre ».

Aujourd'hui, il reste encore cinq carrières de pierre de taille en exploitation à Saint-Maximin. La pierre qui en est extraite sert essentiellement à la restauration des monuments historiques (Hôtel de ville de Paris ou l'Arc de Triomphe). Les carrières de Saint-Maximin fournissent également la terre battue utilisée pour les terrains de tennis de Roland-Garros. Une initiation à la taille de pierre est notamment planifiée!

#### Situation géographique et activités de loisirs

Saint Maximin (3 000 habitant.e.s) est situé dans le département de l'Oise, à 70km de Paris. La région possède un patrimoine historique riche que vous pourrez découvrir à proximité : le Château de Chantilly, le Palais de Compiègne ou encore le Château de Pierrefonds... Chaque année en plus

#### 07/07 - 28/07

Code CONCF-242
Ville SAINT MAXIMIN PIC
(60) PA

PAS-DE-CALA

Thématique Environnement Âge 15-17

des sorties, des activités de loisirs sont programmées (base nautique de St Leu d'Esserent, piscine...).

Des animations sont prévues avec le service jeunesse de la commune pour vous associer aux activités prévues pendant l'été comme les festivités du 14 juillet et les rencontres avec la population locale.

#### A savoir

Pensez à prendre des vêtements de travail pour le chantier ainsi que des chaussures fermées. Pensez à prendre un maillot de bain pour les activités aquatiques. Pour l'hébergement sous tente, prenez votre sac de couchage et un tapis de sol. Les tentes sont fournies. Vous pouvez également amener des spécialités culinaires, des photos, des instruments de musique, bref ce que vous aimez et avez envie de partager lors du chantier, que ce soit avec la population locale ou avec le groupe de bénévoles!

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE CHANTILLY GOUVIEUX (60)

## CONCF-250 - STAIRS TO HEAVEN (L'ETOILE)



#### Projet et travail

Ce village de plus de 1000 habitant.e.s est apprécié des randonneur.neuse.s car plusieurs chemins de randonnée le parcourent. Vous participerez à la rénovation d'un escalier situé en plein cœur de la commune qui mène jusqu'à l'ancienne église. L'escalier est l'un des points de départ qui permettent de sillonner le village et découvrir le camp César. Au programme : rénovation de l'escalier afin de refaire les emmarchements et repeindre la main courante qui permet d'y monter.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.e.s sur le stade municipal de la commune. Les couchages se feront sous tentes individuelles. Un marabout sera installé pour la vie collective et le club house sera utilisé pour cuisiner. Les infrastructures du stade municipal offriront l'accès aux douches avec une séparation filles/garçons. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble, en privilégiant autant que possible les produits locaux. Un marché est organisé dans le village une fois par semaine.

#### **Partenaire**

Concordia travaille depuis plusieurs années avec le très dynamique Centre Jeunesse! Après des chantiers dans les communes de Le Mesge ou encore Cavillon, cette année, les jeunes du chantier international travailleront sur la commune de l'Etoile. C'est un premier chantier organisé en partenariat avec cette commune en lien avec la communauté de communes NIEVRE ET SOMME avec laquelle nous réalisons notre 11eme chantier international.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Situé entre Amiens et Abbeville et bordé par la Somme, l'Etoile est un petit village dynamique d'environ 1000 habitant.e.s. Le village est surplombé par un oppidum dit camp César (village fortifiée). Des animations sont prévues pour vous associer aux activités prévues pendant l'été comme, si la situation le permet, les festivités du 14 juillet et les rencontres avec la population locale. De nombreuses activités sont prévues avec le Centre d'Animation Jeunesse et les jeunes qu'il accueille l'été.

07/07 - 28/07

Code CONCF-250 Ville L'ETOILE (80) Thématique Environnement Âge 15-17



En plus des activités sur le camp, plusieurs sorties sont prévues : à la mer pour découvrir la Baie de Somme, visite d'Amiens et de la cathédrale, balade à vélo, activité canoë...

#### A savoir

Pensez à prendre des vêtements de travail pour le chantier ainsi que des chaussures fermées. Pensez à prendre un maillot de bain pour les activités aquatiques. Pour l'hébergement sous tente, prenez votre sac de couchage et un tapis de sol. Les tentes sont fournies. Vous pouvez également amener des spécialités culinaires, des photos, des instruments de musique, bref ce que vous aimez et avez envie de partager lors du chantier, que ce soit avec la population locale ou avec le groupe de bénévoles!

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE PICQUIGNY (80)

## CONCF-272 - THE PATHS OF AIGUEBELETTE LAKE (NOVALAISE)



#### Projet et travail

Découvrez la Savoie et le magnifique Lac d'Aiguebelette en participant à un chantier d'aménagement de sentiers pédestres.

La commune de Novalaise souhaite promouvoir la mobilité douce (ensemble des déplacements non motorisés) afin de favoriser les déplacements à pieds entre les hameaux du village et vers le lac. En été, de très nombreux.ses touristes prennent leur voiture pour venir au lac, se baigner, piqueniquer et profiter des eaux turquoise de cet espace naturel préservé. L'aménagement de sentiers pédestres leur permettrait de se déplacer plus facilement entre les différents points de la commune. Après avoir accueilli des chantiers de bénévoles au début des années 2000, la commune de Novalaise est de nouveau partenaire de Concordia afin de mettre en place une nouvelle phase de chantiers. Lors de ce projet, vous serez accompagné.e par une équipe d'animation dont une personne sera dédiée aux aspects techniques. Vous travaillerez principalement en matinée afin de défricher certaines zones envahies par la végétation, entretenir les sentiers (remblayage notamment) et réaliser le balisage ainsi que la pose des panneaux. Vous ambassadeur.drice.s de la mobilité douce auprès des habitant.e.s afin de leur faire connaître les parcours.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.e sous tente, non mixte, au cœur du village de Novalaise, au stade de football. Vous aurez accès à une salle permettant la préparation et la prise en commun des repas. Il y aura également des sanitaires et des douches, ainsi qu'un espace fermé pour vos affaires. Les repas seront préparés collectivement avec de préférence des produits locaux et de saison. Notre équipe d'animation vous aidera à la prise de décision collective afin que chacun puisse exprimer son avis et participer activement au projet.

#### **Partenaire**

La commune de Novalaise est située en Savoie à proximité d'autres sites accueillant des chantiers de bénévoles Concordia. L'expérience passée a laissé des souvenirs marquants auprès de certain.e.s habitant.e.s qui sont aujourd'hui enthousiastes à l'idée de relancer un nouveau projet. C'est dans une dynamique locale orientée vers la jeunesse que s'inscrit ce chantier avec la volonté de faire

O7/07 - 21/07

Code CONCF-272

Ville NOVALAISE (73)

Thématique Environnement
Âge 15-17

découvrir toutes les richesses du territoire en lien avec des jeunes locaux qui seront mobilisés.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Novalaise est située à une dizaine de kilomètres de Chambéry qui fera l'objet d'une visite. La commune bénéficie d'un cadre de vie très agréable avec de nombreux petits commerces. Des plages aménagées avec baignade surveillée sont présentes afin de profiter de la fraîcheur du Lac d'Aiguebelette pendant l'été. La majorité des déplacements se fera à vélo : il est donc impératif de savoir en faire. De nombreuses randonnées sont accessibles dans un périmètre proche : n'oubliez pas de prendre de bonnes chaussures de marche pour profiter des panoramas époustouflants depuis le Col de l'Epine.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des chaussures pour le travail. Pour les loisirs, il est impératif de prévoir des chaussures de randonnée et des habits adaptés à la montagne (polaire, short et pantalon de randonnée...). Pour l'hébergement, pensez à prendre un sac de couchage chaud car les nuits peuvent être fraîches. N'oubliez pas les protections solaires (chapeau, lunettes, crème...) et un maillot pour les baignades. Des temps conviviaux seront programmés en lien avec nos animateur.trice.s et selon vos envies. Si vous souhaitez partager un peu de votre culture (recettes de cuisine, histoires traditionnelles, objets insolites, musique...), n'hésitez pas à prendre un petit bout de votre pays/région dans votre sac à dos.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE LEPIN-LE-LAC - LA BAUCHE (73) (ligne Lyon-Chambéry)

# CONCF-284 - AROUND THE CHURCH OF SAINT CLAIR (SAINT CLAIR DE LA TOUR)



#### Projet et travail

Au cœur du Dauphiné, venez découvrir le patrimoine de Saint Clair de la Tour et apporter votre aide à la restauration de son église.

L'Eglise de Saint Clair de la Tour a déjà connu une histoire pleine de rebondissements. Détruite en 1850, elle a été déplacée puis reconstruite au cœur du village en 1880. Depuis, elle fait l'objet d'une attention particulière afin de la préserver des dommages du temps. Participez à cette aventure en travaillant à la rénovation des façades extérieures. Vous retirerez l'ancien mortier afin de restaurer des joints à la chaux. Vous apprendrez ainsi les techniques de la maçonnerie ancienne et la manipulation des outils.

Ce chantier ne requiert aucune compétence spécifique. Votre motivation et votre capacité à travailler en équipe seront vos atouts pour réaliser ce projet.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.es sous tentes non mixtes sur le terrain de football municipal. Vous disposerez d'une cuisine et d'une salle pour prendre les repas dans La Cure, bâtiment jouxtant l'église et à une centaine mètres de terrain de football. La salle polyvalente municipale sera mise également à votre disposition pour des activités de loisirs en intérieur, le repli en cas d'intempérie et l'accès aux douches et aux sanitaires.

Le groupe sera encadré en permanence par deux animateur.trices, un.e animateur.trice vie de groupe et un.e animateur.trice technique. Ensemble, vous participerez à l'organisation de la vie collective (ménage, activités...) et à la préparation des repas, à tour de rôle, à partir des produits qui seront achetés à proximité. Nous favoriserons les produits locaux ainsi que les circuits courts. Des dégustations de produits locaux seront également envisageables avec des producteur.trices du terroir.

#### **Partenaire**

La commune de Saint Clair de la Tour souhaite s'engager pour la restauration de son patrimoine tout en mobilisant les jeunes de la commune et des quatre coins du monde. En créant les conditions d'échanges interculturels, la municipalité désire également donner envie d'ouvrir son territoire plus largement et d'offrir ses richesses culturelles. La rencontre avec la population locale est aussi un enjeu, et nul doute que

07/07 - 28/07

Code CONCF-284
Ville SAINT CLAIR DE LA
TOUR (38)
Thématique Rénovation
Âge 15-17

RHÔNE-ALPES

vous aurez la visite et le soutien des habitant.es qui s'investiront à vos côtés.

#### Situation géographique et activités de loisirs

La commune de Saint Clair de la Tour est située dans le nord du département de l'Isère, en Région Auvergne-Rhône-Alpes. Elle compte près de 3500 habitant.es et dispose de nombreux petits commerces. La ville de la Tour-du-Pin est située à moins de 5 km et permet une connexion, depuis la gare SNCF, avec Lyon et Grenoble.

Sur place, vous pourrez profiter d'un centre nautique, de la proximité avec les lacs d'Aiguebelette et de Paladru. Le Dauphiné est également un site propice aux randonnées pédestres et aux balades à vélo.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants ainsi que des vêtements et des chaussures ne craignant pas les salissures. Pensez également à apporter un sac de couchage chaud ainsi que des vêtements adaptés en cas de pluie (polaire, imperméable...). N'oubliez pas les protections solaires (chapeau, lunettes, crème...) et votre maillot de bain pour les nombreuses baignades. Le short de bain n'est pas autorisé pour les baignades au centre nautique. Des temps conviviaux seront programmés en lien avec nos animateur.trices et selon vos envies. Si vous souhaitez partager un peu de votre culture (recettes de cuisine, histoires traditionnelles, objets insolites...), n'hésitez pas à prendre un petit bout de votre pays ou de votre région dans votre sac à dos.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE LA TOUR-DU-PIN (38)

## CONCF-303 - MOSAIQUE STYLE (CESSENON SUR ORB)



#### Projet et travail

Nous vous proposons de vous initier à l'art de la mosaïque pour habiller des tables de pique nique au bord de la rivière. Encadré par un.e spécialiste, ce travail créatif fera suite à la fresque réalisée l'an dernier sur le thème de la biodiversité. En créant des rappels des couleurs de la fresque, ce travail de mosaïque permettra d'embellir l'aire de loisirs tout en étant utile pour protéger de manière durable les tables présentes sur cet espace naturel sensible.

#### Hébergement et repas

Au camping au bord de la rivière à Cessenon-Sur-Orb. Couchage sous tentes individuelles (apportez votre tapis de sol et votre duvet). Nous disposons également d'un barnum pour la vie collective et de tout le matériel nécessaire. Vous partagerez les différentes tâches collectives, notamment à tour de rôle les préparations des repas. Nous utiliserons des produits sains et locaux. Pour les régimes alimentaires spécifiques, nous vous invitons à nous le signaler en amont du chantier.

#### **Partenaire**

Le département de l'Hérault est notre partenaire. Le projet se déroule sur le magnifique village de Cessenon-Sur-Orb. Nous reconduisons pour la cinquième année ce partenariat avec une fois de plus un chantier mêlant art protection de l'environnement sur cette commune. Votre travail en faveur de la protection des espaces naturels sensibles, tout en étant créatif permettra d'embellir et de mettre en valeur cet espace de loisirs!

#### Situation géographique et activités de loisirs

Le village de Cessenon-Sur-Orb est situé au Nord de Béziers dans le Sud de la France. Il abrite la rivière de l'Orb d'où il tire son nom. Le territoire possède un patrimoine naturel et culturel exceptionnel! Vous pourrez profiter des activités de loisirs et de pleine nature présentes sur le site.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des bonnes chaussures pour la marche et la journée de travail. Pensez également à prendre vos lunettes de soleil, un chapeau ou une casquette, votre maillot de bain et une serviette de plage!



Les journées sont parfois très chaudes à cette période mais les nuits peuvent cependant être fraîches.

#### Rendez-vous

ARRÊT DE BUS CESSNON SUR ORB (34)

## CONCF-031 - AIDER LES JARDINIERS (CLERMONT-FERRAND)



#### Projet et travail

La ville de Clermont-Ferrand a planté son premier arbre pour le climat dans le quartier de Champratel! Nous vous proposons de prendre part aux transformations écologiques de ce quartier en vous impliquant auprès d'un collectif de iardiniers.

Ce quartier est en pleine rénovation urbaine, donnant naissance à un éco-quartier regroupant des logements, des commerces et de nombreux espaces verts. Les objectifs du projet sont de retisser des liens entre les habitant.e.s, réapprendre la vie de quartier, promouvoir de nouvelles façons d'habiter et respecter l'environnement. Les espaces verts et de nature sont à l'honneur, avec de vastes aires de jeux, de pique-nique et terrains de football.

L'été dernier, des bénévoles internationaux ont construit un grand préau en bois dans le jardin partagé du quartier, auprès d'un collectif de femmes qui font vivre le lieu. Cette année, elles vous attendent avec impatience pour aménager différents espaces de vie dans le jardin : un espace « enfants », un espace « compostage », un espace « jardinières »... Vous construirez différents bacs en bois, des palissades et du mobilier en bois. Aux côtés d'un.e animateur.trice technique, vous vous initierez au maniement d'outils, vous apprendrez à bricoler et à construire de vos propres mains!

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.e.s au camping 2\*\* « Les Sablons » à Pont-du-Château (avec piscine et animations), sous tente individuelle et tente collective marabout pour la vie de groupe. Durant votre séjour, vous serez accompagné.e.s par deux animateurs ou animatrices de Concordia. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s et vous participerez aux courses, en privilégiant les produits sains et locaux. WIFI gratuit au camping.

#### **Partenaire**

Concordia organise depuis 1993 des chantiers internationaux avec la ville de Clermont-Ferrand, c'est dire si le partenariat fonctionne bien! La ville construit des projets participatifs avec les habitant.e.s. Chaque année, nous sommes présent.e.s dans des quartiers animés, où se trouvent des jardins familiaux et des associations qui organisent des activités.

09/07 - 24/07

Code CONCF-031

Ville CLERMONT-FERRAND
(63)

Thématique

Construction/Environnement

Âge 15-17

DÉLÉGATION AUVERGNE RAND

Vous serez accueilli.e.s à la Maison de Quartier, qui est un lieu de rencontres et de ressources pour les habitant.e.s, où vous disposerez d'une salle pour vos affaires et les repas. Des jeunes locaux pourront participer au chantier à vos côtés et vous faire découvrir leur territoire.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Dans un site exceptionnel de volcans, Clermont-Ferrand est la capitale de l'Auvergne, située au pied du Puy de Dôme, accessible en train panoramique.

Durant votre séjour, vous profiterez à la fois du dynamisme de la ville en été et de la nature à ses portes (randonnée dans les volcans, baignade dans les lacs, etc.). Une escapade riche et variée.

#### A savoir

Hébergement éloigné de la ville de Clermont-Ferrand, dans une commune voisine. Apportez des vêtements de travail, des chaussures de randonnée et un maillot de bain. Les nuits peuvent être fraîches; prenez donc des vêtements chauds et un bon sac de couchage. Vous pouvez également emporter des recettes de votre pays/région, des instruments de musique et des jeux. Les déplacements se feront à pied, en voiture et en minibus.

Plus d'informations sur https://www.clermontauvergnetourisme.com

#### Rendez-vous

CLERMONT-FERRAND TRAIN STATION (63) GARE SNCF DE CLERMONT-FERRAND (63)

### CONCF-032 – JARDIN PARTAGE DANS LA VILLE (CLERMONT-FERRAND)



#### Projet et travail

Ce chantier vous propose de participer à la vie du quartier de Fontaine-du-Bac, en vous impliquant auprès d'un collectif de jardiniers.

Un jardin partagé est différent d'un jardin individuel. Comme son nom l'indique, tout est partagé : de la création du jardin aux récoltes. C'est un jardin respectueux de l'environnement et un lieu ouvert sur le quartier qui favorise les rencontres entre les générations et les cultures. Il permet de tisser des relations entre les différents acteur.trice.s du territoire et il fournit un cadre épanouissant pour découvrir, écouter, échanger, expérimenter, et prendre des initiatives. Nous avons proposé au collectif de jardiniers d'accueillir des bénévoles internationaux et ils.elles ont tout de suite accepté et suggéré la création d'un abri central, car ils en ont besoin. Vous construirez un grand abri en bois dans les Jardins Partagés du quartier. Grâce à votre travail, les jardiniers disposeront d'un abri convivial protégé du soleil, pour se retrouver, partager des repas et se reposer. Aux côtés d'un animateur ou d'une animatrice technique, vous vous initierez au maniement des outils, vous apprendrez à bricoler et à construire de vos propres mains!

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.e.s au camping 2\*\* « Les Sablons » à Pont-du-Château (avec piscine et animations), sous tente individuelle et tente collective marabout pour la vie de groupe. Durant votre séjour, vous serez accompagné.e.s par deux animateurs ou animatrices de Concordia. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s et vous participerez aux courses, en privilégiant les produits sains et locaux. WIFI gratuit au camping.

#### **Partenaire**

Concordia organise depuis 1993 des chantiers internationaux avec la ville de Clermont-Ferrand, c'est dire si le partenariat fonctionne bien! La ville construit des projets participatifs avec les habitant.e.s. Chaque année, nous sommes présent.e.s dans des quartiers animés, où se trouvent des jardins familiaux et des associations qui organisent des activités.

Le quartier de Fontaine-du-Bac est dynamique. Deux chantiers Concordia ont déjà été accueillis pour réaliser des

O9/07 - 24/07

Code CONCF-032

Ville CLERMONT-FERRAND
(63)

Thématique Construction /
Environnement

fresques dans le quartier. L'équipe d'animation du Centre Social vous accueillera sur place et vous mettra à disposition une salle pour vos affaires et les repas. Des jeunes locaux pourront participer au chantier à vos côtés et vous faire découvrir leur territoire.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Dans un site exceptionnel de volcans, Clermont-Ferrand est la capitale de l'Auvergne, située au pied du Puy de Dôme, accessible en train panoramique.

Durant votre séjour, vous profiterez à la fois du dynamisme de la ville en été et de la nature à ses portes (randonnée dans les volcans, baignade dans les lacs, etc.). Une escapade riche et variée.

#### A savoir

**Age** 15-17

Hébergement éloigné de la ville de Clermont-Ferrand, dans une commune voisine. Apportez des vêtements de travail, des chaussures de randonnée et un maillot de bain. Les nuits peuvent être fraîches; prenez donc des vêtements chauds et un bon sac de couchage. Vous pouvez également emporter des recettes de votre pays/région, des instruments de musique et des jeux. Les déplacements se feront à pied, en voiture et en minibus.

Plus d'informations sur : https://www.clermontauvergnetourisme.com

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE CLERMONT-FERRAND (63)

### CONCF-153 – HISTOIRE MEDIEVALE ET NAPOLEONIENNE 1 (RIEUPEYROUX)



#### Projet et travail

Engagez-vous pour le patrimoine napoléonien du village médiéval de Rieupeyroux, au cœur de l'Aveyron. Pour les amoureux.ses de nature et d'Histoire!

Vous serez au centre de la région naturelle du Ségala (Segalar en Occitan) en Aveyron (12), aujourd'hui au centre de l'élevage bovin aveyronnais.

Vous participerez à la rénovation de murs en pierres sèches construits il y a plus de 200 ans, qui longent un sentier de randonnée. Ce sentier est une ancienne route qui reliait l'église médiévale Saint-Martial en bas du village à la chapelle Saint-Jean-Baptiste au sommet du Ségala à l'époque de Napoléon. Vous apprendrez la technique de construction en pierres sèches ainsi que des bases d'archéologie pour retrouver l'ancien niveau du chemin.

Vous participerez aussi à des ateliers pour apprendre à faire des recherches d'archives historiques. Ainsi vous découvrirez l'Histoire de ce village médiéval et comment le paysage a évolué au fil des siècles.

#### Hébergement et repas

Camping au stade municipal. Couchage sous tentes par deux (apportez votre tapis de sol et votre duvet)

Vie collective dans une salle du stade de football mise à disposition pour le groupe.

Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble.

Un budget sera alloué aux animateur.trice.s et vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains, de saison, et locaux.

#### **Partenaire**

Vous serez la première génération de volontaires à travailler sur les murs en pierres sèches à Rieupeyroux. Cependant les habitant.e.s du Ségala sont très attaché.e.s à la culture et l'animation, vous aurez l'occasion d'échanger avec eux.elles, et des aveyronnais.es de toutes générations, heureux.ses de partager les contes d'une terre millénaire avec vous. Après vous, plusieurs chantiers continueront votre travail à Rieupeyroux.

Revenez dans quelques années pour voir le résultat et l'impact de votre engagement !

#### 09/07 - 23/07

Code CONCF-153

Ville RIEUPEYROUX (12)

Thématique
Rénovation/Architecture
Âge 15-17



#### Situation géographique et activités de loisirs

Rieupeyroux est une commune située au centre de la région naturelle du Ségala (Segalar en Occitan) en Aveyron (12). Sur lit de schiste, les terres siliceuses arides propices au Seigle ont donné lieu au nom de la région, aujourd'hui le cœur de l'élevage boyin aveyronnais.

Le sommet du Ségala, la chapelle Saint-Jean-Baptiste surplombe la commune à 800 mètres d'altitude. L'église médiévale Saint-Martial de Rieupeyroux « Cathédrale du Ségala » est un monument classé incontournable.

Vous pourrez pratiquer la pêche dans l'étang de Rieupeyroux, très réputé!

L'Aveyron est une région privilégiée pour la découverte de la France médiévale : vous pourrez découvrir plusieurs églises, bastides (comme la bastide royale de Villefranche-de-Rouergue et son marché parmi les plus colorés du pays), et châteaux-forts (à l'exemple de Séverac qui est mentionné dans le film Le Dernier des Templiers de 2011 où Nicolas Cage doit s'y rendre...).

Non loin de là, le Gévaudan, où jadis loups et autres bêtes sauvages terrorisaient les pèlerins et voyageurs.

Finalement, pour les amateur.trice.s de géologie, l'Aveyron est chez vous! Entre le Ségala, les Causses du Quercy, le Lévezou, l'Aubrac et le Larzac vous avez un pays entier qui n'attend que vous!

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des chaussures de travail. Prévoyez un sac de couchage chaud, les nuits peuvent être fraîches et nous organiserons peut-être des randonnées et bivouacs. Pour profiter, pensez à vos chaussures de marche. Pour les plus courageux.ses qui souhaitent se revigorer dans les eaux (froides) des rivières, pensez à votre maillot de bain!

Vous pouvez également emporter des recettes de votre pays ou région, des instruments de musique et des jeux.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE VILLEFRANCHE-DE-ROUERGUE (12)

### CONCF-304 - PRESERVONS NOTRE PATRIMOINE (CLERMONT L'HERAULT)



#### Projet et travail

Nous vous proposons de venir découvrir un site archéologique plein de mystère et de préserver le patrimoine de Clermont L'Hérault ! Grâce à un solide partenariat avec la commune et les bénévoles de l'association GREC (Groupe de Recherche et d'Etudes du Clermontais) spécialisés en archéologie, vous pourrez vous impliquer dans la mise en valeur de l'oppidum et favoriser l'accès à ce site naturel et culturel exceptionnel.

L'oppidum protohistorique (ville fortifiée construite entre le VI° et le III° siècle avant notre ère) a fait l'objet de fouilles archéologiques entre 1983 et 1990. Sous la supervision des archéologues, nous avons déjà réalisé des chantiers qui ont permis de remettre en lumière le site et de le préserver. Nous vous proposons cette année de poursuivre ce projet qui intègre également la valorisation des chemins pédestres pour le grand bonheur des randonneur.euses et des touristes.

Ce projet a donc pour finalité de valoriser le riche patrimoine naturel, culturel et archéologique de Clermont L'Hérault.

Vous aménagerez également des sentiers de randonnées et participerez à la mise en place du balisage, des panneaux de signalisation afin de faire découvrir aux promeneurs la richesse du site.

#### Hébergement et repas

Au camping 4\*\*\*\* du lac du Salagou. Couchage sous tentes individuelles (apportez votre tapis de sol et votre duvet). Le camping dispose de tout le confort pour la vie quotidienne et collective. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateurs et vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux.

#### **Partenaire**

Nous avons depuis 2015 un très fort partenariat avec la ville de Clermont l'Hérault et les associations locales qui agissent en faveur de la découverte du patrimoine local.

Les bureaux de notre délégation sont situés dans la commune. Nous réalisons ainsi plusieurs projets de volontariat à destination des jeunes du territoire. Nous travaillons de concert avec les bénévoles des associations locales de préservation du patrimoine. Ce projet concernant



la mise en valeur du château est très important pour la commune. Il est ainsi envisagé de créer dans l'enceinte du château un théâtre naturel, d'installer un restaurant, et de permettre la réalisation de manifestations culturelles et festives. Votre participation est donc essentielle pour la mise en œuvre de ce projet communal.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Clermont L'Hérault est une charmante petite ville située au Nord de Montpellier dans le Sud de la France. Bénéficiant d'un climat méditerranéen et d'un environnement naturel remarquable (Lac du Salagou, rivières des Gorges de l'Hérault à proximité), elle possède également un riche patrimoine culturel avec son château et sa cathédrale.

Au cœur d'un cadre préservé, vous pourrez ainsi gouter au plaisir des activités de pleine nature et faire des découvertes culturelles et festives.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des bonnes chaussures pour la journée de travail. Pensez également à prendre vos lunettes de soleil, votre maillot de bain et une serviette de plage! Les journées sont parfois chaudes mais les nuits peuvent cependant être fraîches. Si vous le souhaitez, vous pouvez également apporter de la musique, un objet typique de votre pays afin de partager votre culture aux autres participant.es.

#### Rendez-vous

GARE ROUTIERE - CLERMONT L'HERAULT (34)

### CONCF-244 - AU COEUR DU QUARTIER MÉDIÉVAL DE NOYON (NOYON)



#### Projet et travail

L'univers médiéval te fascine? Viens découvrir la ville de Noyon dont l'architecture permet de se replonger dans cette période de l'histoire. Bâtie à l'époque romaine, la ville a traversé les époques et a notamment abrité le sacre de Charlemagne! Il est aujourd'hui possible de se promener au cœur du quartier cathédrale, véritable témoin de l'organisation médiévale.

Cette année vous poursuivrez la rénovation d'un mur en pierre de taille situé en face de la cathédrale de Noyon, au cœur du centre-ville. Vous découvrirez la technique traditionnelle de maçonnerie au mortier de chaux. L'intervention consistera à déjointoyer le mur et réaliser des enduits à pierre vue.

#### Hébergement et repas

L'hébergement se fera sous tente individuelle, près du gymnase Jean Bouin. Les douches, non-mixtes, seront mises à votre disposition dans ce gymnase de même qu'un lieu de vie. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. La vie collective, ainsi que l'espace cuisine se dérouleront sous un chapiteau.

#### **Partenaire**

La municipalité a envie de mettre en valeur le patrimoine historique du cœur de ville. L'année 2021 marque le troisième chantier avec la ville de Noyon. Après avoir remis en couleur les ferronneries du quartier cathédrale la première année, les volontaires ont entamé la rénovation d'un mur en pierres de taille en 2020 et vous poursuivrez ce projet. Par sa situation centrale, ce chantier sera l'occasion de rencontrer la population locale et de partager avec elle.

Plus d'informations: http://noyon.fr/

#### Situation géographique et activités de loisirs

Noyon est une ville d'environ 14 000 habitant.e.s située dans les Hauts-de-France, dans le département de l'Oise, au cœur de l'ancienne région Picardie. La ville située à 1h30 de Paris se trouve sur l'axe Paris-Lille. La région possède un patrimoine historique riche et varié que vous pourrez découvrir à proximité : le château de Chantilly, le palais de Compiègne, le château de Pierrefonds, la carrière de l'Armistice et de très belles cathédrales gothiques.

13/07 - 27/07

Code CONCF-244

Ville NOYON (60)

Thématique Rénovation PAS-DE-CALAIS
Âge 15-17

Une initiation à la taille de pierre est prévue ainsi qu'une visite guidée de la cathédrale lors de laquelle vous pourrez en découvrir tous les recoins. N'oubliez pas, la fête nationale du 14 juillet sera pendant votre séjour! Vous pourrez donc assister aux festivités de Noyon.

#### A savoir

Pensez à prendre des vêtements de travail pour le chantier ainsi que des chaussures fermées. En prévision de possibles activités aquatiques, pensez à prendre un maillot de bain. Pour l'hébergement sous tente, prenez votre sac de couchage ainsi qu'un tapis de sol. Les tentes sont fournies. Vous pouvez également amener des spécialités culinaires, des photos, des instruments de musique, bref ce que vous aimez et avez envie de partager lors du chantier, que ce soit avec la population locale ou avec le groupe de bénévoles!

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE NOYON (60)

### CONCF-091 - NOUVEAU LOOK POUR L'EGLISE (SAINT-MAURICE-SUR-AVEYRON)



#### Projet et travail

Participez à la rénovation des murs intérieurs de l'église, en utilisant la technique traditionnelle et artistique du badigeon coloré de chaux, à Saint-Maurice-sur-Aveyron, un village en terre Gâtinaise, au cœur de la nature, à deux heures au sud de Paris.

Bâti du XIIème siècle dont le portail est inscrit Monument Historique, l'église rencontre des problèmes d'infiltration d'humidité qui viennent altérer les enduits intérieurs de ses murs. Suite à des travaux de drainage réalisés par la commune, votre travail consistera tout d'abord à purger les enduits détériorés, puis à enduire à la chaux la pierre, avant de réaliser une fresque au badigeon coloré de chaux, afin de retrouver la couleur et les motifs de l'enduit d'origine.

La réalisation de ce chantier permettra de sauvegarder ce patrimoine local et d'embellir la nef, réfléchissant la lumière des vitraux sous la charpente atypique.

#### Hébergement et repas

Votre lieu d'hébergement sera situé à 10 minutes du site de chantier. Vous serez hébergé.e.s sous tente individuelle au stade, à proximité des vestiaires où vous aurez accès aux sanitaires et douches ainsi qu'à une cuisine de chantier. Vous pourrez vous y abriter en cas d'intempéries. Un barnum sera mis à votre disposition pour la prise des repas. Avec le budget alloué à l'équipe d'animation, vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux. Vous pouvez apporter vos recettes de cuisine pour les partager avec le groupe.

#### **Partenaire**

Saint-Maurice-Sur-Aveyron est une commune rurale avec un patrimoine riche et surprenant, en plein milieu de la nature : les ruines de l'abbaye de Fontainejean et les vestiges du donjon d'un des deux châteaux, « l'infernat », témoignent de son histoire. Originaire du celte « avarona », le « petit cours d'eau » qui la traverse atteste de la présence de populations gauloises sur la commune. Située au cœur de la commune, sur un coteau, l'église fait l'objet d'un projet de restauration porté par la commune.

#### 16/07 - 30/07

Code CONCF-091
Ville SAINT-MAURICE-SUR-AVEYRON (45)
Thématique Rénovation
Âge 15-17



#### Situation géographique et activités de loisirs

Situé à deux heures au sud de Paris, dans un écrin de verdure entre bois et semi-bocage, vous profiterez des paysages de carte postale offerts par les berges de l'Aveyron, le gué carrossable de Fontainejean et ses lavoirs, ouvrant la voie vers un hameau pittoresque et typique du pays gâtinais. Amoureux.ses de la nature, de nombreuses randonnées s'offrent à vous sur vos temps libres, idéales pour vous ressourcer en toute sérénité. Vous aurez également l'opportunité de découvrir le canal de Briare à proximité, reliant Montargis au Val de Loire et ses châteaux, notamment le château de style Renaissance de Sully-sur-Loire.

#### A savoir

Le chantier se situe en milieu rural. Pour des raisons pratiques et écologiques, les déplacements s'effectueront à pied.

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des chaussures adaptées aux travaux en extérieur. N'oubliez pas d'emmener un sac de couchage et un matelas pour dormir. Pensez également à prendre des vêtements d'été et de pluie, un maillot de bain et des affaires de toilettes. Prévoyez également de vous munir de vos équipements de protection sanitaire : masques et gel hydro alcoolique.

Vous pouvez apporter des jeux de société, un instrument de musique ou tout autre objet que vous souhaitez partager avec le groupe.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE MONTARGIS (42)

## CONCF-275 - LITTLE VENICE IN SAVOIE 1 (CHANAZ)



#### Projet et travail

Située sur les bords du canal de Savières qui mènent paisiblement au Lac du Bourget, venez découvrir le charme de ce petit village de caractère considéré comme la petite Venise Savoyarde.

L'ancienne maison forte de Chanaz dite « Grande Maison de Boigne » est une ancienne bâtisse du XIIIème siècle qui se dresse encore aujourd'hui au cœur du bourg. Elle abrite désormais les services de la mairie. Ce site patrimonial remarquable a fait l'objet de diverses restaurations par le passé. La commune, désireuse de poursuivre le travail engagé depuis de nombreuses années, a souhaité s'associer avec Concordia afin de réaliser des chantiers internationaux de bénévoles qui auront pour mission la rénovation d'un mur d'enceinte en pierre. Dans le prolongement des chantiers de 2019 et 2020, vous travaillerez sur la dernière phase de la rénovation d'un mur en pierre qui entoure la Maison de Boigne. Vous ferez un travail de nettoyage du mur (retrait des végétaux, décroutage des enduits) puis de maçonnerie ancienne (montage de pierre, enduits à la chaux). Enfin vous réaliserez une couvertine afin de préserver le mur des intempéries. Vous serez encadré.es par un e animateur-rice technique qui vous transmettra ses compétences en maçonnerie ancienne.

Ce chantier ne requiert aucune compétence spécifique. Il faudra néanmoins manipuler des pierres qui se trouvent déjà sur le site. Votre motivation et votre capacité à travailler en équipe seront vos atouts pour réaliser ce projet.

### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.es sous tentes non mixtes au camping municipal de Chanaz qui est situé en plein cœur du village. Vous aurez accès aux sanitaires et douches à l'intérieur de l'établissement. Une cuisine sera aménagée dans une salle communale équipée pour la préparation et la prise des repas. Cette salle pourra être utilisée en repli en cas d'intempérie.

Le groupe sera encadré en permanence par deux animateur.ices, un·e animateur·rice vie de groupe et un·e animateur·rice technique. Ensemble, vous participerez à l'organisation de la vie collective (ménage, activités...) et à la préparation des repas, à tour de rôle, à partir des produits qui seront achetés à proximité. Nous favoriserons les produits locaux ainsi que les circuits courts. Des dégustations de produits locaux seront également envisageables avec des producteur.ices du terroir.

16/07 - 30/07

Code CONCF-275

Ville CHANAZ (73)

Thématique Rénovation
Âge 15-17

#### **Partenaire**

La commune de Chanaz nous accueille pour la troisième année consécutive autour d'un chantier international de bénévoles adapté au public adolescent. La proximité directe du chantier avec la mairie, située elle-même dans le centre du village, offre à ce projet une grande interaction avec la population locale qui est soucieuse de la préservation de son patrimoine. Vous serez chaleureusement accueuilli-es par les services municipaux et par le maire de la commune, qui est un passionné de l'histoire savoyarde.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Chanaz (510 habitant.es) est un village historique, classé petite cité de caractère. Au-delà des monuments, de nombreux artisans y ont créé leurs ateliers et leurs boutiques. C'est une commune très dynamique et touristique. La viaRhôna, piste cyclable qui relie Genève à la Méditerranée, vous donnera l'occasion de découvrir la Savoie au fil de l'eau. Le canal de Savières est également un lieu propice aux activités nautiques. Le Lac du Bourget est à 3km et offre des possibilités de baignades surveillées. Pour vous y rendre, nous mettrons à disposition des vélos qui serviront pour l'ensemble des petits trajets locaux, en cohérence avec notre souhait de développer la mobilité de douce sur ce chantier. Il est donc fortement recommandé de savoir faire du vélo.

La proximité avec Chambéry (35 km) et Annecy (45 km) vous permettra de découvrir un peu plus la Savoie et ses traditions.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants ainsi que des vêtements et des chaussures ne craignant pas les salissures. Pensez également à apporter un sac de couchage chaud ainsi que des vêtements adaptés en cas de pluie (polaire, imperméable...). N'oubliez pas les protections solaires (chapeau, lunettes, crème...) et votre maillot de bain pour les nombreuses baignades au lac. Des temps conviviaux seront programmés en lien avec nos animateur.ices et selon vos envies. Si vous souhaitez partager un peu de votre culture (recettes de cuisine, histoires traditionnelles, objets insolites...), n'hésitez pas à prendre un petit bout de votre pays ou de votre région dans votre sac à dos.

#### Rendez-vous

Gare SNCF de Vions-Chanaz (73)

### CONCF-034 - SURPRENANTE CABANE A LIVRES (LOUCHY-MONTFAND)



#### Projet et travail

La commune souhaite se doter d'un lieu favorisant les liens, le partage et l'économie circulaire autour de la thématique du livre. Aidez-les à mettre en place ce projet en aménageant... un pigeonnier!

Cet ancien pigeonnier se trouve en effet tout indiqué pour accueillir les dons en livres des habitant.e.s : il vient d'être rénové, il se trouve en plein centre-bourg et il dispose de plusieurs cavités. Ces petites pièces permettront d'accueillir les livres à l'abri des intempéries. Avec un peu d'imagination, une bonne dose de créativité, une pincée de fibre artistique, vous pourrez construire les meubles adéquats pour optimiser au mieux l'espace disponible pour les livres.

Aux côtés de deux animateur.trice.s dont un.e encadrant.e technique, vous découvrirez la menuiserie, vous vous initierez au maniement d'outils, vous apprendrez à bricoler, à peindre et à décorer vos créations!

#### Hébergement et repas

Couchage sous tente individuelle, sur un terrain enherbé proche du stade de football (sanitaires, douches et vestiaires mis à votre disposition). Vie collective à la salle des fêtes du village, qui offre une cuisine collective et une grande pièce de vie. Celle-ci sera réservée à votre groupe et fermée au public. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s et vous participerez aux courses, en privilégiant les produits sains et locaux. Le WIFI sera accessible en Mairie.

#### **Partenaire**

De nombreuses cabanes à livres existent dans les villages de l'Allier, qui sont généralement d'anciennes cabines téléphones aménagées. La commune de Louchy-Montfand n'en dispose pas. Elle s'est associée à la communauté de communes St Pourcain Sioule Limagne pour imaginer une cabane à livres qui soit originale sur le territoire!

L'idée est simple : il suffit d'échanger des livres, d'emprunter gratuitement un ou plusieurs livres et de déposer la quantité identique pour que d'autres habitant.e.s puissent en profiter. Ce service contribue à encourager le plaisir de la lecture. C'est la deuxième fois que le village accueillera un chantier de bénévoles. Les habitant.e.s vous attendent avec impatience!

23/07 - 06/08

DÉLÉGATION AUVERGNE

Code CONCF-034

Ville LOUCHY-MONTFAND (03)

Thématique Manuel
Âge 15-17



#### Situation géographique et activités de loisirs

Le village de Louchy-Montfand se situe à quelques kilomètres de Saint-Pourçain-sur-Sioule, dans l'Allier, au cœur des vignobles. Petite ville de 5.000 habitant.e.s, Saint-Pourçain-sur-Sioule s'étend le long de la rivière Sioule dans un paysage rural caractéristique de la Limagne bourbonnaise. Durant votre séjour, vous profiterez de la vie locale estivale et de la nature : randonnée, baignade dans les lacs à proximité, etc. Vous rencontrerez les jeunes d'un autre chantier international situé à St Germain de Salles, et pourrez faire des activités ensemble. Les loisirs, la découverte du territoire et les fêtes locales rythmeront votre séjour!

#### A savoir

Apportez des vêtements de travail, des chaussures de randonnée et un maillot de bain. Les nuits peuvent être fraîches ; prenez donc des vêtements chauds et un bon sac de couchage. Vous pouvez également emporter des recettes de votre pays/région, des instruments de musique et des jeux. Les déplacements se feront à pied, en voiture et ponctuellement en minibus.

Plus d'informations sur : https://www.valdesioule.com

#### Rendez-vous

Gare SNCF de Vichy (03).

### CONCF-035 - CREATION D'UN DOCUMENTAIRE VIDEO (ST GERMAIN DE SALLES)



#### Projet et travail

Ce chantier fera appel à votre fibre artistique et à votre créativité, pour réaliser un reportage vidéo en collectif et sur le thème de l'environnement. Silence, moteur, ça tourne... Action!

Vous découvrirez les savoirs fondamentaux de la réalisation d'un film-documentaire et les différentes étapes à sa création : écriture du scénario, rédaction des interviews, repérages des lieux, tournage, dérushage, montage et création du générique. Vous vous répartirez les différents rôles au sein du groupe et vous aurez quelques jours pour atteindre l'objectif de terminer votre documentaire !

Une projection publique sera organisée à la fin de votre séjour, temps fort de ce chantier, qui vous permettra de présenter votre réalisation.

#### Hébergement et repas

Couchage sous tente individuelle sur un terrain enherbé; cuisine, vie collective et sanitaires dans les locaux du stade de football communal, dans un endroit calme et éloigné des habitations. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s et vous participerez aux courses, en privilégiant les produits sains et locaux.

Une salle avec WIFI sera mise à votre disposition en mairie, ainsi que tout le matériel informatique et vidéo pour travailler sur la réalisation du documentaire.

#### **Partenaire**

Vous serez accueilli.e par la Communauté de Communes Saint-Pourçain Sioule Limagne, par les habitant.e.s du village de St Germain de Salles et par les jeunes du Centre Social de Brout-Vernet. Vous rencontrerez les enfants et adolescent.e.s du Centre Social, qui pourront participer au projet à vos côtés et vous faire découvrir leur territoire. Les jeunes du Centre organisent des actions sur le thème de « La Nature est notre force », c'est pourquoi nous vous proposons de réaliser un documentaire sur cette thématique. Vous pourrez, par exemple, rencontrer des agriculteur.trice.s engagé.e.s et des acteur.trice.s du territoire porteur.seuse.s d'initiatives écologiques.

23/07 - 06/08

DÉLÉGATION AUVERGNE

Code CONCF-035

Ville ST GERMAIN DE SALLES (03)
Thématique Art – Rénovation

Âge 15-17

#### Situation géographique et activités de loisirs

Le village de St Germain de Salles se situe entre les villes dynamiques de Gannat et de Saint-Pourçain-sur-Sioule, dans l'Allier, au cœur des vignobles, dans un paysage rural caractéristique de la Limagne bourbonnaise. Durant votre séjour, vous profiterez de la vie locale estivale et de la nature : randonnée, baignade dans les lacs à proximité, etc. Vous rencontrerez les jeunes d'un autre chantier international situé à Louchy-Montfand, et pourrez faire des activités ensemble. Les loisirs, la découverte du territoire et les fêtes locales rythmeront votre séjour !

#### A savoir

Apportez des vêtements de sport, des chaussures de randonnée et un maillot de bain. Les nuits peuvent être fraîches; prenez donc des vêtements chauds et un bon sac de couchage. Vous pouvez également emporter des recettes de votre pays/région, des instruments de musique et des jeux. Les déplacements se feront à pied, en voiture et ponctuellement en minibus.

Plus d'informations sur : https://www.valdesioule.com

#### Rendez-vous

GARE DE GANNAT (03)

### CONCF-155 – HISTOIRE MEDIEVALE ET NAPOLEONIENNE 2 (RIEUPEYROUX)



#### Projet et travail

Engagez-vous pour le patrimoine napoléonien du village médiéval de Rieupeyroux, au cœur de l'Aveyron. Pour les amoureux de nature et d'Histoire!

Vous serez au centre de la région naturelle du Ségala, aujourd'hui au cœur de l'élevage bovin aveyronnais.

Vous participerez à la rénovation de murs en pierre sèche construits il y a plus de 200 ans, qui longent un sentier de randonnée. Ce sentier est une ancienne route qui reliait l'église médiévale Saint-Martial en bas du village à la chapelle Saint-Jean-Baptiste au sommet du Ségala à l'époque de Napoléon. Vous apprendrez la technique de construction en pierres sèches ainsi que des bases d'archéologie pour retrouver l'ancien niveau du chemin.

Vous participerez aussi à des ateliers pour apprendre à faire des recherches d'archives historiques. Ainsi vous découvrirez l'Histoire de ce village médiéval et comment le paysage a évolué au fil des siècles.

#### Hébergement et repas

Camping au stade municipal. Couchage sous tentes par deux (apportez votre tapis de sol et votre duvet)

Vie collective dans une salle du stade de football mise à disposition pour le groupe.

Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble.

Un budget sera alloué aux animateur.trice.s, vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains, de saison, et locaux.

#### **Partenaire**

Vous serez la première génération de volontaires à travailler sur les murs en pierre sèche à Rieupeyroux. Cependant les habitant.e.s du Ségala sont très attaché.e.s à la culture et l'animation, vous aurez l'occasion d'échanger avec eux.elles, et des aveyronnais.es de toutes générations, heureux.ses de partager les contes d'une terre millénaire avec vous. Après vous, plusieurs chantiers continueront votre travail à Rieupeyroux.

Revenez dans quelques années pour voir le résultat et l'impact de votre engagement !

#### 28/07 - 11/08

Code CONCF-155

Ville RIEUPEYROUX (12)

Thématique
Rénovation/Architecture
Âge 15-17



#### Situation géographique et activités de loisirs

Rieupeyroux est une commune située au centre de la région naturelle du Ségala (Segalar en Occitan) en Aveyron (12). Sur lit de schiste, les terres siliceuses arides propices au Seigle ont donné lieu au nom de la région, aujourd'hui le cœur de l'élevage boyin aveyronnais.

Le sommet du Ségala et la chapelle Saint-Jean-Baptiste surplombent la commune à 800 mètres d'altitude. L'Église médiévale Saint-Martial de Rieupeyroux « Cathédrale du Ségala » est un monument classé incontournable.

Vous pourrez pratiquer la pêche dans l'étang de Rieupeyroux, très réputé!

L'Aveyron est une région privilégiée pour la découverte de la France médiévale : vous pourrez découvrir plusieurs églises, bastides (comme la bastide royale de Villefranche-de-Rouergue et son marché parmi les plus colorés du pays), et châteaux-forts (à l'exemple de Séverac qui est mentionné dans le film Le Dernier des Templiers de 2011 où Nicolas Cage doit s'y rendre...).

Non loin de là, le Gévaudan, où jadis loups et autres bêtes sauvages terrorisaient les pèlerins et voyageurs.

Finalement, pour les amateurs de géologie, l'Aveyron est chez vous ! Entre le Ségala, les Causses du Quercy, le Lévezou, l'Aubrac et le Larzac vous avez un pays entier qui n'attend que vous !

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des chaussures de travail. Prévoyez un sac de couchage chaud, les nuits peuvent être fraîches et nous organiserons peut-être des randonnées et bivouacs. Pour profiter, pensez à vos chaussures de marche. Pour les plus courageux qui souhaitent se revigorer dans les eaux (froides) des rivières, pensez à votre maillot de bain!

Vous pouvez également emporter des recettes de votre pays ou région, des instruments de musique et des jeux.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DE VILLEFRANCHE-DE-ROUERGUE (12)

### CONCF-184 - CONSTRUCTION D'UN PUITS EN PIERRE (TELOCHE)



#### Projet et travail

Vous travaillerez à la construction d'un puits en pierres (maçonnerie de bâti ancien) dans la commune de Téloché, au Sud du Mans.

Ce chantier de jeunes est le fruit de la collaboration entre l'association Concordia, la Communauté de communes de l'Orée de Bercé-Bélinois, et la commune de Téloché. La mairie est en charge d'un projet de valorisation du centre-ville par l'aménagement d'espaces collectifs. Ce chantier s'inscrit dans ce projet. Pour cette première année de partenariat, un groupe de 8 jeunes internationaux et 8 jeunes locaux travaillera ensemble sur cette construction de puits. Vous serez accompagné.e.s par des animateurs.trices compétents tout au long du chantier pour vous aider pas-à-pas dans l'apprentissage de ces techniques!

#### Hébergement et repas

Hébergement collectif sous tentes, garçons et filles séparés. Sanitaires dans les vestiaires de la salle de sport. Vie collective et cuisine au stade municipal. Les tâches ménagères et la préparation des repas se feront en groupe. Apportez un tapis de sol et un sac de couchage.

Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateurs.trices, vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux, et pour échanger vos recettes si vous le souhaitez.

#### **Partenaire**

C'est la première année de partenariat entre Concordia et la Communauté de communes de l'Orée de Bercé-Belinois. Ce projet est organisé par le Point Information Jeunesse et le Service Jeunesse de la collectivité, pour permettre à des jeunes locaux et des jeunes internationaux, de participer durant 10 jours, à un projet utile à la collectivité, dans un cadre de rencontres interculturelles.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Téloché est situé au sud de la Sarthe, à 15 km au sud du Mans.

Différentes activités seront organisées en parallèle de la construction du puits : découverte culturelle, visite de patrimoine, organisation de grands jeux et d'animations dans la commune.

#### 02/08 - 13/08

Code CONCF-184
Ville TELOCHE (72)
Thématique Rénovation
Âge 15-17



#### A savoir

Vous travaillerez occasionnellement sur un petit échafaudage. Pensez à prendre de bonnes chaussures et des vêtements qui ne craignent pas pour les moments de chantier. N'oubliez pas non plus de prendre des vêtements chauds, de pluie et un bon sac de couchage bien chaud : les nuits sont parfois fraîches. Vous pouvez également ramener des instruments de musique, de jonglage ou autres jeux afin de nous faire découvrir vos talents.

#### Rendez-vous

GARE SNCF DU MANS (72)

### CONCF-183 - AU PIED DES REMPARTS DE LA VILLE (LE MANS)



#### Projet et travail

Concordia travaille depuis près de 10 ans avec la ville sur l'engagement des jeunes et la mobilité internationale. En 2019, nous avons organisé un chantier international adultes pour recueillir la parole des jeunes habitant Le Mans.

Vous ferez partie d'un groupe de jeunes bénévoles venant de différents pays mais aussi venant de France et de la région. L'accueil de ce chantier international répond à un réel désir de la ville d'échanges et de rencontres des cultures. Dans ce contexte interculturel, vous serez amené.e.s à rencontrer les acteur.trice.s locaux et les habitant.e.s.

Encadré par une équipe d'animation compétente, vous participerez à la valorisation de patrimoine. Le travail consistera à valoriser et délimiter au sol le périmètre d'une ancienne église (l'Eglise de Gourdaine) par la pose de rondins de bois ancrés dans le sol.

Le chantier sera réalisé dans un cadre idéal, au pied des remparts de la vieille ville, en plein centre-ville du Mans.

#### Hébergement et repas

L'hébergement se fera dans un centre d'hébergement de la ville du Mans. Il est situé non loin de nos bureaux, et près d'une petite forêt et d'un lac.

Du lieu d'hébergement, on peut rejoindre le centre-ville en 25 minutes en tramway.

Vous serez en chambre ou en dortoir. Le nombre de personnes par chambre sera conforme et adapté au protocole sanitaire. Les draps et les couvertures sont fournis, mais apportez votre propre serviette et vos affaires de toilette.

Le petit déjeuner, le déjeuner et le dîner seront pris sur le lieu d'hébergement, dans la salle de restauration collective.

#### **Partenaire**

La ville du Mans, chef-lieu de la Sarthe, porte une attention toute particulière à ses monuments, ce qui lui vaut le label Ville d'art et d'histoire. Le patrimoine de la Ville est rattaché à plusieurs périodes de l'histoire. La vieille ville est entourée d'une enceinte romaine, et les travaux de rénovation et de réhabilitation apportés au Vieux-Mans ont permis de valoriser le patrimoine local.

Le chantier Concordia, en partenariat avec les Services Patrimoine, Nature en Ville et Jeunesse, participe à cette valorisation de patrimoine classé.

#### 04/08 - 18/08

Code CONCF-183 Ville LE MANS (72) Thématique Manuel, Rénovation Âge 15-17



#### Situation géographique et activités de loisirs

Le Mans est une ville de l'ouest de la France, le chef-lieu de la Sarthe, en région Pays de Loire (à 50 min de paris et 1h30 de Nantes en train). Certains temps du chantier seront réservés à la découverte de la ville, labellisée Ville d'art et d'histoire et d'ailleurs la troisième ville des Pays de la Loire en matière de culture et de tourisme. La vieille ville est entourée d'une enceinte romaine, et les travaux de rénovation et de réhabilitation apportés au Vieux-Mans ont permis de valoriser le patrimoine local.

Traversée par deux rivières distinctes, la ville a été élue deuxième ville la plus « verte » de France ; on y trouve de nombreux parcs et jardins, et deux grandes forêts qui bordent la ville. Plus d'infos sur la ville : www.lemans.fr

#### A savoir

Le chantier se déroule en milieu urbain.

Apportez des vêtements de pluie et adaptés aux activités de plein-air, et des chaussures de sport.

Si vous le souhaitez, vous pouvez amener des instruments de musiques, recettes, jeux et/ ou des spécialités de votre région ou pays.

#### Rendez-vous

Gare SNCF Le Mans (72) (Sortie Nord)

## CONCF-246 - RENOVATION D'UN LAVOIR DANS LA FORET (LAVERSINES)



#### Projet et travail

Au cœur de la petite commune de Laversines se trouve un joli lavoir qui nécessite quelques rénovations. Ce travail se fera en collaboration avec l'association ARPE (Association pour la Rénovation du Patrimoine et l'Embellissement de Laversines) qui travaille à la rénovation du lavoir depuis 2008 et a commencé à redonner au lieu son charme d'autrefois. Les bénévoles de l'association ont notamment réaménagé le ru et reconstruit la charpente du lavoir. Il s'agit désormais de rénover les maçonneries du lavoir: rejointoiement au mortier de chaux et pose de briques sont au programme.

Le chantier de bénévoles s'inscrit dans le projet de la mairie de mettre en place des actions toute l'année pour les jeunes de la commune. Vous êtes donc attendu.e.s et vous aurez régulièrement l'occasion d'échanger avec les habitant.e.s.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.e.s sous tentes individuelles sur le terrain de football du village. Les sanitaires (douches et toilettes nonmixtes) seront mis à votre disposition. Vous pourrez également utiliser les locaux du club comme lieux de vie ainsi que la cuisine. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas tous ensemble.

#### **Partenaire**

Ils s'agit du 2ème projet réalisé avec la commune de Laversines, les habitant.e.s ont hâte de vous recevoir et ils vous accueilleront chaleureusement. Les membres de l'association ARPE vous attendent aussi avec impatience. Ils partageront avec vous leur expérience et leurs savoirs dans la rénovation du patrimoine.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Laversines est une petite commune d'environ 1100 habitant.e.s, située à quelques kilomètres de Beauvais, dans le département de l'Oise, dans la région Hauts-de-France. Le lavoir se situe dans un petit bois qui borde le village sur une rivière qui porte le même nom: la Laversines dont la source est toute proche.

Des vélos seront mis à votre disposition pour que vous puissiez vous déplacer et découvrir la nature alentour. Vous pourrez également découvrir la richesse du patrimoine

#### 04/08 - 18/08

Code CONCF-246
Ville LAVERSINES (60)
Thématique
Rénovation/Environnement
Âge 15-17

historique de la région en visitant certains de ses lieux touristiques: Beauvais et sa cathédrale, le palais impérial de Compiègne, le Château de Chantilly et sa forêt. Vous pourrez également passer une journée à la base nautique du plan d'eau du Canada.

Plus d'info: http://www.laversines.fr/

http://www.beauvais.fr/

#### A savoir

Pensez à prendre des vêtements pour le chantier et des chaussures fermées. Pour l'hébergement sous tente prenez votre sac de couchage ainsi qu'un tapis de sol. N'oubliez pas votre maillot de bain, en vue des activités nautiques éventuelles. Vous pouvez également ramener des spécialités, des photos, des instruments de musique : ce que vous aimez et avez envie de partager sur ce chantier, que ce soit avec la population locale ou avec le groupe de bénévoles!

#### Rendez-vous

GARE CLERMONT DE L'OISE

## CONCF-278 - LITTLE VENICE IN SAVOIE 2 (CHANAZ)



#### Projet et travail

Située sur les bords du canal de Savières qui mènent paisiblement au Lac du Bourget, venez découvrir le charme de ce petit village de caractère considéré comme la petite Venise Savoyarde.

L'ancienne maison forte de Chanaz dite « Grande Maison de Boigne » est une ancienne bâtisse du XIIIème siècle qui se dresse encore aujourd'hui au cœur du bourg. Elle abrite désormais les services de la mairie. Ce site patrimonial remarquable a fait l'objet de diverses restaurations par le passé. La commune, désireuse de poursuivre le travail engagé depuis de nombreuses années, a souhaité s'associer avec Concordia afin de réaliser des chantiers internationaux de bénévoles qui auront pour mission la rénovation d'un mur d'enceinte en pierre.

Dans le prolongement des chantiers de 2019 et 2020, vous travaillerez sur la dernière phase de la rénovation d'un mur en pierre qui entoure la Maison de Boigne. Vous ferez un travail de nettoyage du mur (retrait des végétaux, décroutage des enduits) puis de maçonnerie ancienne (montage de pierre, enduits à la chaux). Enfin vous réaliserez une couvertine afin de préserver le mur des intempéries. Vous serez encadré.es par un-e animateur-rice technique qui vous transmettra ses compétences en maçonnerie ancienne.

Ce chantier ne requiert aucune compétence spécifique. Il faudra néanmoins manipuler des pierres qui se trouvent déjà sur le site. Votre motivation et votre capacité à travailler en équipe seront vos atouts pour réaliser ce projet.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.es sous tentes non mixtes au camping municipal de Chanaz qui est situé en plein cœur du village. Vous aurez accès aux sanitaires et douches à l'intérieur de l'établissement. Une cuisine sera aménagée dans une salle communale équipée pour la préparation et la prise des repas. Cette salle pourra être utilisée en repli en cas d'intempérie.

Le groupe sera encadré en permanence par deux animateur.ices, un-e animateur-rice vie de groupe et un-e animateur-rice technique. Ensemble, vous participerez à l'organisation de la vie collective (ménage, activités...) et à la préparation des repas, à tour de rôle, à partir des produits qui seront achetés à proximité. Nous favoriserons les produits locaux ainsi que les circuits courts. Des dégustations de produits locaux seront également envisageables avec des producteur.ices du terroir.

O4/08 - 18/08

Code CONCF-278

Ville CHANAZ (73)

Thématique Rénovation
Âge 15-17

#### **Partenaire**

La commune de Chanaz nous accueille pour la troisième année consécutive autour d'un chantier international de bénévoles adapté au public adolescent. La proximité directe du chantier avec la mairie, située elle-même dans le centre du village, offre à ce projet une grande interaction avec la population locale qui est soucieuse de la préservation de son patrimoine. Vous serez chaleureusement accueuilli-es par les services municipaux et par le maire de la commune, qui est un passionné de l'histoire savoyarde.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Chanaz (510 habitant.es) est un village historique, classé petite cité de caractère. Au-delà des monuments, de nombreux artisans y ont créé leurs ateliers et leurs boutiques. C'est une commune très dynamique et touristique. La viaRhôna, piste cyclable qui relie Genève à la Méditerranée, vous donnera l'occasion de découvrir la Savoie au fil de l'eau. Le canal de Savières est également un lieu propice aux activités nautiques. Le Lac du Bourget est à 3km et offre des possibilités de baignades surveillées. Pour vous y rendre, nous mettrons à disposition des vélos qui serviront pour l'ensemble des petits trajets locaux, en cohérence avec notre souhait de développer la mobilité de douce sur ce chantier. Il est donc fortement recommandé de savoir faire du vélo.

La proximité avec Chambéry (35 km) et Annecy (45 km) vous permettra de découvrir un peu plus la Savoie et ses traditions.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants ainsi que des vêtements et des chaussures ne craignant pas les salissures. Pensez également à apporter un sac de couchage chaud ainsi que des vêtements adaptés en cas de pluie (polaire, imperméable...). N'oubliez pas les protections solaires (chapeau, lunettes, crème...) et votre maillot de bain pour les nombreuses baignades au lac. Des temps conviviaux seront programmés en lien avec nos animateur.ices et selon vos envies. Si vous souhaitez partager un peu de votre culture (recettes de cuisine, histoires traditionnelles, objets insolites...), n'hésitez pas à prendre un petit bout de votre pays ou de votre région dans votre sac à dos.

#### Rendez-vous

Gare SNCF de Vions-Chanaz (73)

## CONCF-283 - RIVIER'ALP (LES ECHELLES)



#### Projet et travail

Venez découvrir un site naturel et écologique en plein cœur de La Chartreuse, plongez dans l'histoire des Soieries et canalisez votre énergie au service du patrimoine local!

Rivier'Alp est une base de loisirs située sur un site touristique, en bordure du Guiers, qui associe baignade écologique, sentier d'interprétation, ainsi qu'une piste cyclable, dans un parc de 7 hectares. Son implantation a permis de conserver les traces du passé industriel local en mettant en valeur notamment une ancienne corderie ainsi que des canaux qui nécessitent votre intervention afin de les préserver. Vous travaillerez en équipe sur la restauration des zones dégradées en reprenant les caractéristiques de l'ouvrage. Vous réaliserez pour cela des enduits en ciment après avoir nettoyé les surfaces endommagées.

Ce chantier ne requiert aucune compétence spécifique. Votre motivation et votre capacité à travailler en équipe seront vos atouts pour réaliser ce projet.

#### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.es sous tentes non mixtes au camping municipal l'Arc en Ciel à Entre-deux-Guiers qui est situé en plein cœur du village avec de nombreux petits commerces. Vous aurez accès aux sanitaires et douches à l'intérieur de l'établissement. Une cuisine sous barnum sera aménagée pour la préparation et la prise des repas.

Le camping est bordé d'une jolie rivière, ou vous pourrez vous rafraîchir. Une piscine avec pataugeoire est à votre disposition, ainsi qu'une aire de jeux pour enfants, une salle de repos avec télévision, babyfoot et un mini terrain de foot.

Le groupe sera encadré en permanence par deux animateur.trices, un.e animateur.trice vie de groupe et un.e animateur.trice technique. Ensemble, vous participerez à l'organisation de la vie collective (ménage, activités...) et à la préparation des repas, à tour de rôle, à partir des produits qui seront achetés à proximité. Nous favoriserons les produits locaux ainsi que les circuits courts. Des dégustations de produits locaux seront également envisageables avec des producteur.trices du terroir.

#### **Partenaire**

Ce projet a été élaboré en partenariat avec le Syndicat Intercommunal des Sports qui réunit les communes de Les Echelles, Entre-deux-Guiers et Saint-Christophe-sur-Guiers dans la gestion des infrastructures sportives communales. L'accueil d'un chantier de bénévoles s'inscrit dans la volonté d'ouvrir plus largement le territoire vers la participation des jeunes dans la

06/08 - 20/08

Code CONCF-283
Ville LES ECHELLES (73)
Thématique Rénovation /
Environnement
Âge 15-17





préservation du patrimoine mais également leur connaissance des richesses de l'environnement et de la culture locales. Ce premier chantier est aussi l'occasion de sensibiliser les jeunes à la gestion de l'eau et à la sauvegarde des écosystèmes.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Les Echelles est une commune située dans le département de la Savoie, à mi-chemin entre Chambéry et Grenoble, au cœur du Parc Naturel Régional de la Chartreuse. Son nom vient du passage d'une gorge étroite et escarpée qui, selon la légende n'aurait pu être franchie au Moyen- ge que par des escaliers ou des échelles... Aujourd'hui, la commune compte plus de 1200 habitant.es. Elle dispose de nombreux petits commerces et d'un cadre de vie très agréable. La vallée du Guiers offre un cadre de loisirs importants avec des baignades, de la pêche, des randonnées pédestres, en bord de rivière ou en sous-bois, ou cyclistes sur la Voie Royale. A proximité, vous pourrez visiter les grottes de Saint-Christophe, condensées de patrimoine culturel et naturel, passage ancestral de l'eau et des hommes.

Le camping se situe sur la commune d'Entre-deux-Guiers, sur la rive en face de celle des Echelles. Vous n'aurez qu'à traverser un pont pour vous rendre sur la base de loisirs Rivier'Alp, lieu du chantier.

Plus d'informations : <a href="https://www.parc-chartreuse.net/">https://www.parc-chartreuse.net/</a> <a href="https://www.rivieralp.com/">https://www.rivieralp.com/</a>

#### A savoir

Pour ce projet, vous vous déplacerez régulièrement à vélo. Il est fortement recommandé de savoir en faire afin de profiter au mieux des attraits touristiques.

Pensez à prendre des gants ainsi que des vêtements et des chaussures ne craignant pas les salissures. Pensez également à apporter un sac de couchage chaud ainsi que des vêtements adaptés en cas de pluie (polaire, imperméable...). N'oubliez pas les protections solaires (chapeau, lunettes, crème...) et votre maillot de bain pour les nombreuses baignades. Le short de bain n'est pas autorisé pour les baignades à la base de loisirs. Des temps conviviaux seront programmés en lien avec nos animateur.trices et selon vos envies. Si vous souhaitez partager un peu de votre culture (recettes de cuisine, histoires traditionnelles, objets insolites...), n'hésitez pas à prendre un petit bout de votre pays ou de votre région dans votre sac à dos.

#### Rendez-vous

LES ECHELLES, EN AUTOCAR (LIGNE 7010 CHAMBERY-VOIRON)

## CONCF-306 - PRESERVE OUR HERITAGE 2 (CLERMONT L'HERAULT)



#### Projet et travail

Vous aimez le patrimoine et la nature tout en souhaitant vous rendre utile ? Venez contribuer à mettre en valeur un chemin à Clermont L'Hérault où se trouve la calade de Caylus.

Ce sentier vous emmènera sur la colline environnante qui surplombe la ville.

La municipalité souhaite entretenir ses sentiers pour le plus grand plaisir des randonneur.neuse.s. Partez à la découverte des richesses patrimoniales présentes sur la commune, avec son oppidum archéologique, ses capitelles (cabanes en pierre sèche) et vieux murs en pierre sèche, ou bien encore ses calades. Votre travail consistera donc à mettre en valeur le site, en réalisant de petits travaux d'aménagement paysager, du débroussaillage et en apportant de petites améliorations sur la calade existante. Ce travail est donc essentiel pour entretenir le chemin tout en permettant aux visiteurs, promeneurs et curieux de tout horizon de venir découvrir ce riche patrimoine!

#### Hébergement et repas

Au camping du lac du Salagou. Couchage sous tentes individuelles (apportez votre tapis de sol et votre duvet). Le camping dispose de tout le confort pour la vie quotidienne et collective. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s et vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux.

#### **Partenaire**

Nous avons depuis 2015 un très fort partenariat avec la ville de Clermont l'Hérault et les associations locales qui agissent en faveur de la découverte du patrimoine local.

Les bureaux de notre délégation sont situés sur la commune. Nous réalisons ainsi plusieurs projets de volontariat à destination des jeunes du territoire. Nous travaillons de concert avec les bénévoles des associations locales de préservation du patrimoine. Ce projet concernant la mise en valeur de la calade sur le chemin communal participe et contribue à la mise en valeur du patrimoine de la commune.

#### Situation géographique et activités de loisirs

Clermont L'Hérault est une charmante petite ville située au Nord de Montpellier dans le Sud de la France. Bénéficiant d'un



climat méditerranéen et d'un environnement naturel remarquable (Lac du Salagou, rivières des Gorges de l'Hérault à proximité), elle possède également un riche patrimoine culturel avec son château et sa cathédrale.

Au cœur d'un cadre préservé, vous pourrez ainsi gouter au plaisir des activités de pleine nature et faire des découvertes culturelles et festives.

#### A savoir

Âge 15-17

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des bonnes chaussures pour la journée de travail. Pensez également à prendre vos lunettes de soleil, votre maillot de bain et une serviette de plage! Les journées sont parfois chaudes mais les nuits peuvent cependant être fraîches. Si vous le souhaitez, vous pouvez également apporter de la musique, un objet typique de votre pays/région afin de partager votre culture aux autres participant.e.s.

#### Rendez-vous

GARE ROUTIERE - CLERMONT L'HERAULT (34)

## CONCF-065 - RECONSTRUCTION SUR LES RUINES D'UNE CHAPELLE EN BRETAGNE (BON REPOS SUR BLAVET)



#### Projet et travail

Venez animer un petit village en plein cœur de la Bretagne et mettre en valeur un très joli site au bord de l'eau.

La commune de Bon Repos sur Blavet vous accueille pour son deuxième chantier international et a besoin de vous pour mettre en valeur un site à l'ouest de la commune où est située une chapelle en ruine, la chapelle de Troluzon!

Une occasion de découvrir la culture locale et de faire des rencontres intergénérationnelles inoubliables.

Vous travaillerez sur la suite d'un chantier réalisé en 2020 : après avoir nettoyé le site, l'idée est maintenant d'installer une structure en bois afin de solidifier la charpente et de cristalliser le haut des murs.

#### Hébergement et repas

Sous tentes (par deux), à côté du terrain de sport (apportez votre tapis de sol et votre sac de couchage). La vie collective s'organisera à proximité dans une salle mise à disposition pour le groupe. Vous partagerez les différentes tâches collectives et préparerez les repas ensemble. Un budget sera alloué aux animateur.trice.s, vous participerez aux courses et à la préparation des repas, en privilégiant les produits sains et locaux.

#### **Partenaire**

Bon Repos sur Blavet est une nouvelle communerurale d'environ 1 300 habitant.e.s située en plein Centre Bretagne. Elle regroupe les communes de Laniscat, Perret et Saint-Gelven.

Le chantier a lieu sur l'ancienne commune de Laniscat qui compte environ 700 habitant.e.s.

Les élu.e.s de la commune sont ravi.e.s d'accueillir un groupe de jeunes internationaux pour animer leur territoire pour ce second chantier avec Concordia!

#### Situation géographique et activités de loisirs

Bon Repos sur Blavet (environ 1 300 habitant.e.s) est situé dans le département des Côtes d'Armor (22) au centre de la Bretagne. Elle est située à 15 minutes du lac de Guerlédan, l'un des plus grands lacs de Bretagne, très beau site sur lequel

09/08 - 30/08

Code CONCF-065
Ville BON REPOS SUR
BLAVET (22)
Thématique Rénovation
Âge 15-17



vous pourrez réaliser des activités : randonnées, base de loisirs... Vous serez également amené.e.s à faire une sortie à la mer et à partager des temps conviviaux avec les habitant.e.s.

#### A savoir

Quelle que soit la saison en Bretagne, il faut prévoir au moins une tenue chaude (pantalon, pull, chaussettes, chaussures fermées, vêtement de pluie) et une tenue légère (jupe ou short, t-shirt, chaussures ouvertes). On dit ici qu'il peut y avoir les 4 saisons dans une journée! De plus, pensez à prendre des gants, des vêtements et des chaussures pour le travail ainsi qu'un maillot de bain. Les nuits peuvent être fraîches, apportez un bon sac de couchage chaud ainsi qu'un tapis de sol isolant.

#### Rendez-vous

GARE DE LOUDEAC

## CONCF-280 - LET'S COLOR THE FORT (FEYZIN)



#### Projet et travail

Au cœur de la Métropole de Lyon, venez découvrir le Fort de Feyzin et apportez votre touche de créativité pour la restauration de l'une de ses salles!

Construit à la fin du 19ème siècle, le Fort était destiné à la défense de Lyon vers le sud. Il fait l'objet depuis plusieurs années de travaux de restauration soutenus grâce au mécénat. Le Fort est aujourd'hui un lieu très vivant, ouvert aux visites du public. Il abrite un centre équestre et accueille des formations (pompiers, gendarmes, association à but humanitaire...). Tous les mois, grâce à la réhabilitation des fours militaires, la boulangerie du Fort propose des dégustations de pains, de pizzas et de tartes...

Dans le cadre du plan de restauration du Fort, vous participez à la rénovation d'une salle voutée qui accueillera notamment des ateliers créatifs. Il s'agira de réaliser et d'installer une construction en bois sur les parois des murs afin de créer un habillage moderne et coloré. Ce travail permettra également d'améliorer l'acoustique de la pièce.

Ce chantier ne requiert aucune compétence spécifique. Il s'agit principalement de travaux manuels autour du bois et de peinture. Si vous êtes créatif.ive et que vous aimez le travail en équipe, ce projet est fait pour vous!

### Hébergement et repas

Vous serez hébergé.es sous tente, non mixte, au cœur du Fort de Feyzin, dans une clairière arborée et en herbe. Vous accéderez aux sanitaires et aux douches présents au Fort. Une cuisine sera mise à disposition ainsi qu'une salle pour les repas (pouvant servir de repli en cas de pluie). Les repas seront préparés collectivement avec de préférence des produits locaux et de saison. Notre équipe d'animation vous aidera à la prise de décision collective afin que chacun.e puisse exprimer son avis et participer activement au projet.

#### **Partenaire**

Il s'agit d'un premier partenariat avec la ville de Feyzin qui a la volonté de faire connaitre la richesse de son patrimoine tout en mobilisant des jeunes bénévoles. Le groupe accueillera des jeunes de la commune qui seront les meilleur.es ambassadeur.ices des possibilités de visites et d'activités aux alentours.



#### Situation géographique et activités de loisirs

La commune de Feyzin est située à quelques kilomètres du centre de Lyon, au sud de l'agglomération. Elle compte près de 10 000 habitants et dispose de toutes les commodités sur place. Elle est reliée par les transports en commun à toute la Métropole, ce qui vous permettra d'en découvrir les nombreuses richesses (le Vieux Lyon, la Basilique de Fourvière, le Parc de la Tête d'Or, la Place Bellecour et la Presqu'lle). Au Fort, des activités sportives vous seront proposées grâce aux installations sur place.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des chaussures pour le travail. Pour les loisirs, il est impératif de prévoir des chaussures fermées. Pour l'hébergement, pensez à prendre votre sac de couchage. N'oubliez pas les protections solaires (chapeau, lunettes, crème...) et un maillot pour les baignades. Des temps conviviaux seront programmés en lien avec nos animateur.ices et selon vos envies. Si vous souhaitez partager un peu de votre culture (recettes de cuisine, histoires traditionnelles, objets insolites, musique...), n'hésitez pas de prendre un petit bout de votre pays dans votre sac à dos.

#### Rendez-vous

Gare SNCF de Feyzin (69)

## CONCF-308 - CREATING A PUMP TRACK (FELINES-MINERVOIS)



#### Projet et travail

Nous vous proposons de relever un challenge atypique ! Lequel ? Celui de concevoir et de réaliser un circuit PUMP TRACK! Encadré par un.e animateur.trice technique vous pourrez ainsi participer à ce travail créatif qui aura donc besoin de vous, de vos bras, de votre imagination mais aussi d'une bonne dose de bonne humeur!

La pratique du BMX ou du VTT n'est pas requise. En revanche, si vous souhaitez imaginer et créer un circuit avec des bosses, des virages, des tremplins (...) ce chantier est pour vous! Le travail demandé sera également manuel, pour créer ce parcours destiné aux jeunes du village et des environs.

#### Hébergement et repas

Couchage sous tentes individuelles (apportez votre tapis de sol et votre duvet) avec une salle mise à disposition par la commune pour la vie collective. Vous partagerez les différentes tâches collectives, notamment à tour de rôle les préparations des repas. Nous utiliserons des produits sains et locaux. Pour les régimes alimentaires spécifiques, nous vous invitons à nous le signaler en amont du chantier.

#### **Partenaire**

La commune de Félines – Minervois est notre partenaire. C'est un petit village sympathique et pittoresque avec ses



vignes, ses oliviers, son moulin, ses sentiers de randonnées et son petit patrimoine où il fait si bon vivre. La commune souhaite créer ce parcours PUMP TRACK pour les jeunes du village et les visiteurs des communes avoisinantes.

#### Situation géographique et activités de loisirs

La commune de Félines- Minervois, située sur les bordures du département de l'Hérault et de l'Aude présente tous les attraits touristiques d'un petit village méditerranéen de l'arrière pays du Sud de la France. Vous pourrez gouter aux spécialités culinaires locales, et profiter de la campagne, de la rivière, et des activités de pleine nature.

#### A savoir

Pensez à prendre des gants, des vêtements et des bonnes chaussures pour la marche et la journée de travail. Pensez également à prendre vos lunettes de soleil, votre maillot de bain et une serviette de plage! Les journées sont parfois très chaudes à cette période mais les nuits peuvent cependant être fraîches.

#### Rendez-vous

GARE DE LEZIGNAN CORBIERES

#### Siège National

64 rue Pouchet 75017 Paris 01 45 23 00 23 info@concordia.fr

#### Délégation Picardie Nord-Pas-de-Calais

174 rue Franklin Roosevelt 80000 Amiens 03 22 39 06 47 picardie.npdc@concordia.fr

#### Délégation Île-de-France

156 rue d'Aubervilliers 75019 Paris 09 81 23 96 41 idf@concordia.fr

#### Délégation Normandie-Maine

6 rue de Pologne 72100 Le Mans 02 43 75 23 03 normandie.maine@concordia.fr

#### Délégation Centre-Val de Loire

3 rue de la Cholerie 45000 Orléans 06 60 35 71 80 centre-valdeloire@concordia.fr

#### Délégation Auvergne

14 boulevard Gergovia 63000 Clermont-Ferrand 04 73 90 65 66 auvergne@concordia.fr



13 bis square Charles Dullin 35200 Rennes 09 73 25 28 16 bretagne@concordia.fr

#### Délégation Rhône-Alpes

37 rue Elie Rochette 69007 Lyon 04 72 60 97 56 rhone-alpes@concordia.fr

#### Délégation Aquitaine

14 rue de l'Église 33880 Saint-Caprais-de-Bordeaux 05 56 78 76 46 aquitaine@concordia.fr

#### Délégation PACA

L'Epopée 4 rue Berthelot, Bureau A.303 13014 Marseille 07 60 18 94 73 paca@concordia.fr

#### Délégation Midi-Pyrénées

43 avenue de la Gloire 31500 Toulouse 05 34 65 10 79 midi-pyrenees@concordia.fr

#### Délégation Sud-Est

Maison du Château Rue Nafournes 34800 Clermont l'Hérault 04 67 88 21 04 sud-est@concordia.fr

#### Concordia bénéficie des agréments suivants :

- Jeunesse et éducation populaire
- Entreprise Solidaire d'Utilité Sociale
- Engagement et volontariat de Service Civique
- Erasmus +

### www.concordia.fr





